
 
 
 
 

Centrálnym vetracím prístrojom dochádza dych. 
 

Kontaktné údaje: 
Ing. Branislav Orolín, technický riaditeľ 
info@decentralnarekuperacia.sk 
 
Mgr. art. Alena Orolínová, obchod a marketing 
obchod@decentralnarekuperacia.sk 
 
www.decentralnarekuperacia.sk 

 

 

Interconnection publikoval novú štúdiu o vetraní obytných priestorov. 
 
Trh kontrolovaného vetrania obytných priestorov prešiel v Nemecku, Rakúsku a 
Švajčiarsku zmenou. Systémy centrálnych vetracích prístrojov zaznamenali po prvý krát v 
histórii pokles predaja o 3,7 % na všetkých sledovaných trhoch. Podľa Interconnection 
Consultingu zaznamenal celkový trh s produktmi decentrálnych vetracích systémov nárast 
v dvojciferných číslach, odborníci kritizují smernice Európskej únie „Eu-Ökodesing-
Richtlinie 1253/2014“. 
 
Nastal značný posun na trhu s decentrálnymi vetracími systémami. 
 

Trh s prístrojmi pre kontrolované vetranie obytných priestorov v Nemecku, Rakúsku a 

Švajčiarsku zaznamenal minulý rok celkový obrat 230 miliónov Euro. Z toho pripadlo na 

centrálne vetracie systémy 97,3 miliónov Euro, čo predstavuje 42,2% podiel na trhu v 

tomto odvetví. Už v roku 2014 bol nárast predaja centrálnych vetracích systémov len 

okolo 2,6 %, k celkovému obratu vo vývoji došlo až v roku 2015. V Nemecku spočítal 

Interconnection Consulting za celý rok 2015 celkový pokles trhu o 3,7 %. Najväčší 

celkový prepad zaznamenali centrálne vetracie systémy v Rakúsku a to znížením 

predaja o 16,8 %, ako nahlásili výrobcovia týchto centrálnych vetracích prístrojov. V 

Rakúsku sa všeobecne prejavuje vývoj v bytovej výstavbe kriticky, ale v Nemecku 

oslavujú trvalý úspech práve decentrálne vetracie systémy, čo prináša trvalý posun na 

trhu. Už piaty rok po sebe zaznamenáva skupina výrobcov decentrálnych vetracích 

systémov nárast v dvojciferných číslach: v roku 2015 sa zdvihol na medzinárodnej 

úrovni predaj týchto decentrálnych systémov o 12,6%, čo predstavuje 135 923 

osadených vetracích jednotiek.  

Záujem o využitie decentrálnych systémov vetrania narastá nielen pre súkromné 

obytné domy, ale aj pre správcov bytových domov a družstiev či už do novostavieb 

alebo rekonštrukcií. Hlavnými kritériami sú jednoduchá inštalácia a pomerne nízka 

obstarávacia cena.  
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Na trhu s vetracími systémami vidieť rozdiely v jednotlivých regiónoch. 
 
Vývoj trhu s vetracími systémami by sa mal v  roku 2016 stabilizovať, v jednotlivých 

regiónoch sa bude formovať rozdielne, predpokladá Dennis Rauen, autor citovanej 

štúdie. V Nemecku očakáva ústup centrálnych vetracích prístrojov a ich nahrádzanie 

decentrálnymi vetracími systémami prevažne v súkromnej bytovej výstavbe. Naopak vo 

Švajčiarsku očakáva nárast predaja centrálnych vetracích jednotiek s výkonom 1000 až 

15 000 m3/h. 

 
Európska smernica 1253/2014 zanecháva nezodpovedané otázky. 
 
Zásadná pre ďalší vývoj decentrálnych vetracích systémov je európska smernica 

1253/2014 „Požiadavky na Eko-design vetracích systémov“ vydaná 7. júla 2014 a v 

súvislosti s ňou aj udeľovanie energetických štítkov. Odborníci z tejto oblasti kritizujú 

nevyriešený status decentrálnych vetracích systémov. Legislatívny text sa k tejto otázke 

nevyjadruje explicitne, čo spôsobuje problémy na trhu.  

Mierny nárast sa očakáva aj v ďalších rokoch. 
 
Interconnection očakáva v najbližších troch rokoch mierny nárast trhu. Švajčiarsky trh 

by sa mal vyvíjať relatívne stabilne, v Rakúsku by mali mať výrobcovia väčšie obavy 

hlavne vzhľadom k ekonomickej situácii. V Nemecku Interconnection očakáva vzhľadom 

na možnosti daňových odpočtov a dotované programy nárast trhu medzi rokmi 2015 a 

2018 v priemere o 4,4 %. 
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